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Slutredovisning: Nybyggnation VA-ledningar Köpmanholm

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår:
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna slutredovisning av investeringsprojekt 13007, utbyggnad 
av verksamhetsområdet i Köpmanholm.

Sammanfattning av ärendet
Projektet med utbyggnad av ledningsnätet påbörjades 2013 och avbröts 2015 i och med att beslut 
om upphävande av gällande VA-program togs, (se nedan). Kommunfullmäktige beslutade den 22 
oktober 2012, (KF 2012-162), att anslå 4612 tkr till utbyggnad av VAledningar inom 
verksamhetsområdet i Köpmanholm. Den 22 februari 2016, (KF 2016- 8), anslogs ytterligare 1 956 
tkr då verksamhetsområdet utökades. Detta anslag var för lågt då den tillkommande delen innebar 
en hel del sprängning i tätbebyggt område med djupa schakter.

Beslutsunderlag

Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 29 maj 2019
Tjänsteutlåtande gällande slutredovisning Köpmanholm

Beslutande sammanträde
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förslaget.

Protokollsanteckning

Andrea Kronvall (SD) lämnar följande protokollsanteckning: 

" Sverigedemokraterna ser allvarligt på att många av kommunens projekt drar över mot budgeterade 
kostnader, se bilaga. Vi anser att det finns en enorm förbättringspotential både gällande planering 
och vid utförande av olika projekt: 
Planering: I slutredovisningarna får vi förklaringar till varför projekt blir dyrare än förväntat. Där kan 
man se att betydande omständigheter för olika projekt ofta har missats att ta med/ta hänsyn till vid 
själva förprojekteringen. Exempel på "oförutsedda" händelser är att där låg berg, det fanns mögel, 
utrymmet i lokalen var mindre än förväntat, rör/kablar var för gamla m.m. När detta senare upptäcks 
är projektet redan påbörjat och att då avbryta till följd av högre kostnader innebär att ditintills redan 
spenderade pengar är "kastade i sjön". Därav genomförs projekten men blir mycket dyrare. 
Förprojekteringarna behöver ges förutsättningar att bli betydligt mer tillförlitliga i sin analys och i sitt 
förslag till investeringsbudget. 
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Utförande: Det tycks saknas en generell projektmodell för kommunen, dock hänvisas det ibland till en 
sådan. Vi har efterfrågat att få ta del av kommunens generella projektmodell, men det vi har sett 
hittills är dokumentet "riktlinjer för projektmodell" och vi misstänker att en modell a) inte finns b) finns 
men inte används i någon högre utsträckning. 
Med hänvisning till ovan efterfrågar vi därför en handlingsplan för att komma tillrätta med skenade 
kostnader och budgetöverskridande projekt. Handlingsplanen ska adressera problemen såväl inom 
planeringsfasen som vid utförandefasen. Varje skattekrona ska användas effektivt och på korrekt 
sätt. 

2019-06-17 För Sverigedemokraterna i kommunstyrelsen Andrea Kronvall, Ingmar Ögren, Karl-
Göran Edberg, Dennis Ekström"

Beslutet ska skickas till 
Samhällsbyggnadsavdelningen
VA-avdelningen
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